Tvarosloví – opakování ze 7. ročníku (mluvnické kategorie)
Jméno a příjmení:
1. Kdysi mi kdosi vyprávěl příběh, jenž se měl prý skutečně stát. 2. O půlnoci se na obloze na krátký okamžik oběvila slabá záře, která se vzápětí rozplinula, a měsíc poté přikryly mraky. 3. V tu chvíli se zjevila na hradbách světlá postava a pomalu stoupala k hratní věži.

1. Najdi v textu tři slova napsána pravopisně špatně a napiš je ve správném tvaru:


2. Urči slovní druhy v prvním větném celku: 


Kdysi mi kdosi vyprávěl příběh, jenž se měl prý skutečně stát.

3. Ze druhého větného celku (souvětí) vypiš všechna přídavná jména a urči jejich mluvnické kategorie:



4. Ze třetího větného celku (souvětí) vypiš všechna zvýrazněná podstatná jména a urči jejich mluvnické kategorie





5. Urči mluvnické kategorie u podtržených sloves:


6. Určete u daných sloves slovesný rod. Zakroužkuj správnou odpověď:
a) Všechno jídlo na večírku se brzy snědlo. 			ČINNÝ – TRPNÝ 
b) Porotci se tvářili přísně. 					ČINNÝ – TRPNÝ 
c) Pachatelé se k činu nikdy nepřiznali.			ČINNÝ – TRPNÝ

7. 	Spoj jednotlivé větné celky (1 – 5) s odpovídajícím tvrzením (a – e). Zvýrazni jednotlivá zájmena ve větách 1 – 5.
1. Málokdo tomu věřil a nikdo by nenaletěl na takový nesmysl. 		___
2. Prohlédni si svůj obrázek, schovej ho a nikomu obrázek neukazuj.	___ 
3. Kdo tu bydlel před námi, nevím, ale bydlel tady sám. 			___ 
4. Někomu možná na jejich názoru záleží, ale takový názor firmě nesvědčí. 											___ 
5. Mému klientovi nehrozí žádný trest, protože se ničeho nedopustil. 													___ 

a) Souvětí obsahuje tři zájmena, a to neurčité, přivlastňovací a ukazovací. 
b) Souvětí obsahuje tři zájmena, a to vztažné, osobní a ukazovací. 
c) Souvětí obsahuje čtyři zájmena, a to přivlastňovací, osobní a dvě záporná. 
d) Souvětí obsahuje čtyři zájmena, a to zvratné osobní, zvratné přivlastňovací, osobní a záporné. 
e) Souvětí obsahuje čtyři zájmena, a to neurčité, ukazovací, záporné a ukazovací. 
